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El alumno debe escoger entre las dos alternativas.

Alternativa l

1.1 (3 puntos)  En el espacio afin tridimensional, dedudir %as ec.a-
ciones: vectorial, paramétricas y continua de una recta, dados dos puntos
cualesquiera de la misma, 0 un punto y ¢l vector director.

1.2 (3 puntos) Enunciar el teorema del valur medio del Cilculo
Diferencial y dar 1a interpretacién geométrica.  Encontaar ¢l punto de
la paribola y = x* en el que latangente es paralela ala secante que pasa
por los puntos de abscisas x =1lyx, =3.

1.3 (4 puntos) Sea E el conjunto de las matrices
X ¥
. siendo x ¢ y nimeros reales
3y x

1) Demostrar que E es un subespacio vectorial del espacio vectorial de

las matrices cuadradas de orden 2, con coeficientes reales.

2) Hallar una base y la dimensién de E.

Alternativa 2

2.1 (3 puntos) Enundiar y demostrar el teorema del valor medio del
Cilculo Integral Interpretacién geométrica.

22 (3 puntos)  Enunciar el Teorema de la probabilidad total y el
Teorema de Bayes. Supongamos que se dispone de dosumas Uy IT tales
que I contene 3 bolas rojas y 2 blancas, mientras que 1 contien:
1 bolarojay 4 blanzas. Las umas en apariencia sen idénticas. Siuna
persona elige una uma al azar y selecciona también al azar una bola de
dicha uma que r=sulta szt roja, ;jcufleslaprobabilidad de que dichabola

provenga de la urna I7.

2.3 (4 purtos) Dadala funcidn y = -x* + 4x -3. Se pide:
1) Encontrar sus miximos y minimos.

2) Representarda graficamente.

3) Hallar la ecuacién de 1a recta que pasa por los puntos en que la curva
anterior conta a los ¢jes coordenados.

4) Calcular ¢l drea limitada por 13 cucva y dicha recta.

SEGUNTO EJERCICIO

OBLICATORIAS - B

FISICA

El alumno debe escoger dos de las cuatro alternativas.

Alternativa 1l
P1 El vector de posicidn e un purto en funciéa del tiempo estd dado por:
r=ii+ ((*+2)j+1'k
Hallar:
19) Su posicién, su velocidad y su acaleracién en el instante ¢ = 2.

27) El dngulo que forman el ve:tor velocidad y el vector aceleracidn en
ese instante.

T1.l  EnelS.L el valor numérico de [a constante de gravitacidn universal eg
6,67-10". Obuwener su valor numérico en un sistema en el que las
unidades fundamentales sean ¢l kilémetro, la tonelada y 1a hora.

TL2  Sesabe que un conductor cargado estf =n equilibro, cuando el campo
en su intedior es nulo. Probar, aplicando =1 1eorema de Gauss, que todas
sus cargas cstin en la superficie.

WA

Alternativa 2

P2 La polea de la figura
no tiene masa, ni
rozamiento en su eje.
Al dejar alos bloques
en libertad ;se con-
serva la energia
mecdnica de cada
bloque?, ;y del sis-
tema?. Cueando uno
de los bloques haya
desceadido 4 m.
¢Cudl ¢3 1a velocidad

de cadaunode ellos?.
T2.1  a) Definir el momento cinético para una paticula.

b) Idem parz un sistema Jde parfaulas.

) Obtener =1 expresién para un s6lido en rotacién.

d) Razonar cuando se conserva.

T22  Se sabe que en un conductor en equilibrio el campo en su intedor es
nulo; aplicando el teorema de Gauss, caleiilese el campo 2n los puntos
priximos a su superficie.
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Alternativa 3 A

P3 Dadaa ascciacién de conden- 4ur
sadorzs de la figura, hallar _——

a) Capacidad equivalente
entre los puntos A y B.

b) Si entre los puntos A y B se =i —_—
establece una diferenca de .
potencial de 18 voluos, ;qué
carga adquiere cada uno Je

eltos?. l
B

c) la energia de la asociacidn.

T3.1  Obtener la expresién de la energia cinética para un sélido que gira en
tomo a un ¢je.

T3.2  Elvalor numédco de la permitividad eléctrica en el vacio es 8,85 10
en cl S.L Obténgase su valor en un sisterna cuyas unidades fundamen-
tales sean: kilémetro, touelada, hora, arlombio.

Alternativa 4

P4 Un sistema estA constitufdo por una barma de masa m y longitud I y una
bolita de masa también m. Hallar:
1) Su centro de gravedad.
2%) Su momento de inercia respecto a los ejes x e y de la figura,
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T4.1  El movimiento arménico simple de un punto estd dado por la ecuacién
x=10sen(n¢/3+ )
Hallar:
1%) Su amplitud, pulsacidn, su fase inicial, su periado y su frecuancia.
2% Su velocidad mixima.
3% Su aceleracién mixima.

T4.2  2) Definir intensidad de campe cléetrico.
b) Indicar las caracteristicas de una linea de campo.
c) ;Qué es una superficie equipctencial?l.
d) Dibujar las lineas de campo y las superficies equipotznciales para el
caso de ura carga puntual positiva.



